

郑鹏成为中国冬残奥史上首位双金王

要说郑鹏获得了冠军,从这个29岁的名将脸上其实是看不出太多兴奋和喜悦之情的。但事实却是,作为北京运动员的他继3天前在越野滑雪男子长距离坐姿比赛中夺冠之后,再次获得了短距离这个项目的冠军,3天内两次获得冠军,郑鹏成为了中国冬残奥代表团历史上第一位“双金”王。

○赛前 全力冲一下就好

北京冬残奥会之前,关于郑鹏的介绍,基本是他获得2018年平昌冬残奥会越野滑雪男子15公里坐姿第四名的消息,而如今再次搜索“郑鹏”时,已经是冬残奥会的“双金王”了。不过对于自己的夺冠过程,郑鹏并没有过多提及,他只是云淡风轻地表示,由于这个项目并非自己的优势所在,一度有一些担心。比赛的时候也并没有想那么多、全力冲一下就好。

了解郑鹏的人都清楚,他这么表达并不是客套或故作低姿态,他本来就是一个做得多、说得少的人。“与其去说那么多的话,不如再多上雪熟悉一下赛道。”这就是郑鹏这么多年一直保持的态度。也正因如此,才能让这个看起来身体条件并不那么出众的人,成为连续两次获得冠军的人。

○训练 包含看不见的努力和汗水

即将步入而立之年的郑鹏出生在福建莆田,不到20岁那年,一次工作中的意外让当时还在汽修厂当学徒的他落下了双腿残疾。但不愿就此沉沦的郑



郑鹏获胜后向观众致意

○保障 受益于后勤和高科技器材

提到训练,就不得不说后勤保障的话题。夺得首金之后,郑鹏感谢了国家队在各方面的保障工作,让他可以安心训练和比赛。而同时作为一名北京输送的运动员,他同样得到了市残联以及相关主管部门的周到服务。对此,郑鹏表示:“北京在很多方面都给予了我们巨大的支持,比如器材和后勤保障等方面。对于我来说,不管是出行还是做什么,相关领域的工作人员都会给予我帮助,确实解决了很多后顾之忧。”

除了细致入微的后勤保障之外,高科技器材的配备也让郑鹏受益匪浅,他说,一些器材的使用确实有助于提升自己在肌肉耐力和其他方面的能力,而在训练和比赛之后的放松环节,队友们之间的互帮互助,也让郑鹏能够以更好的状态投身到接下来的备战当中。

据北京青年报

获得越野滑雪男子短距离(坐姿组)赛银牌 毛忠武: 希望和郑鹏一起继续为中国包揽前两名



3月9日,毛忠武获得越野滑雪男子短距离(坐姿组)赛亚军。又是一枚银牌,又是那标志性的微笑,出现在媒体面前的毛忠武和几天前夺得自己的第一个亚军头衔时候没什么两样,说不遗憾是假的,毕竟他距离冠军只有2秒5的差距,但作为一名将近36周岁的老将,曾经在全国残疾人冬运会越野滑雪项目上获得4枚金牌的他,能站到奥运赛场上和比自己年轻不少的运动员一起比赛,这本身就是一种胜利。

几天前,当毛忠武获得越野滑雪男子长距离坐姿亚军的时候,这位来自大连的老将就笑着表示,对于自己的表现很满意,

练之后的身体恢复以及受伤之后的治疗,我可能会比他们花费更多的时间,但为了站在奥运领奖台上,这一切都是值得的。”

尽管在20岁那年就遭遇了不幸,但天生乐观向上的他在体育领域实现了自我的价值,在从事越野滑雪运动之前,他还曾经有过轮椅竞速项目的经历且获得过非常出色的成绩。此番参加冬残奥会,他和比自己小6岁的郑鹏肩负着为中国夺取好成绩的重任,而从已经结束的男子长距离和短距离坐姿组的成绩来看,他们二人的确有着过人的实力。

对于自己和郑鹏的关系,老将毛忠武这样回答:“我年长他6岁,场上我们是竞争对手,场下我们是要好的朋友,休息的时候也一起参加别的运动,关系非常好。我也曾想过看看能不能把奖牌换个颜色,当然了,最重要的还是很高兴能和郑鹏一起,继续为咱们祖国包揽比赛的前两名,至于后面的中距离比赛,这还将会是我的目标。”

据北京青年报

38岁的她是中国残奥冰球队唯一女将 于静:人生没什么不可能



刚刚过去的三八节这天,38岁的于静不经意间创造了历史:她在与意大利队的比赛中替补出场,完成了自己的冬残奥会首秀,也成为中国第一位、世界第三位角逐冬残奥会冰球赛场的女运动员。3年前才开始接触残奥冰球,但用刻苦的训练通过层层选拔,成为中国残奥冰球队的唯一女队员,并且是年龄最大的队员。于静用实际行动证明了自己的那句话:“才30多岁而已,人生没什么不可能。”

上场就创造历史

于静出生于青岛市,6岁时因为疾病(脊髓灰质炎)导致左下肢部分功能缺失。但生性开朗的于静并没有因此而远离运动场,反而从小喜欢各种运动,练习过轮椅击剑、篮球、排球、射箭等项目,还成为山东省女子轮椅篮球队的队长。

2019年,于静下决心转练残奥冰球。“头一次上冰,就能在冰橇上坐稳,还能用球杆撑着慢慢滑行,感觉自己挺有天赋的,一下就有了信心。”于静说,“更重要的是,有机会在家门口参加冬残奥会,就一直练了下来。”

残奥冰球是一项混合项目,队中允许有女队员,但鉴于这个项目对抗性强的特点,女队员非常少见——在于静之前,历史上只有两名女队员参加过冬残奥冰球比赛。2021年,于静通过层层选拔,如愿成为中国残奥冰球队18名队员中的一员。不仅是唯一的女队员,也是年龄最大的球员,用于静的话说:“队里最小的球员就我一半岁数,叫我‘静姨’都不过分。”

3月8日,中国残奥冰球队在小组赛中对阵意大利队,比赛进行到第2局时,中国队的俄罗斯籍主教练沙尔舒科夫大手一挥,把于静派上场,让她完成了北京冬残奥会的首秀,也让她收获了最好的三八节礼物。没有进球,也没有助攻,只打了5分16秒,但上场比赛的于静,已经创造了历史。

从不给自己设限

于静的字典里,从没有“给自己设限”的词条。外企财会、咖啡店店长、设计……只要是自己感兴趣的工作,她都会尽全力做到最好。

两年多时间,几乎从零起步,再到踏上冬残奥会赛场,于静的成绩足够耀眼。这里有队友和教练的帮助和支持,更有她自己的天赋、热爱和无所畏惧:“他们把我撞倒,大不了我再爬起来;他们把我钉在板墙上,我就抖一抖身子,然后继续去追他们。”

个子高、体重轻,运动起来就

更灵活,这是于静作为女队员的优势,然而残奥冰球比赛中冲撞不可避免,为此她也吃过不少苦头。在此前的队内小组赛里,于静上前封堵进球,结果被一位速度很快的队友撞倒在地。“那一瞬间,感觉自己受到了暴击,内脏都在体内晃了下,后来缓了十分钟才好。”于静说,“穿着冰球服和护具在场上时,对方也看不清自己是一位女性,争抢、冲撞根本无法避免,如果想从事这项运动,就只能勇敢地去迎接挑战。”

有付出,就有收获。练习残奥冰球这三年,于静感觉自己的性格被磨炼得更坚韧了。她觉得,尽管残奥冰球运动仍是男性占主导,但也给女性打开了一扇门,“只要有勇气去尝试、去开始,女性也会有机会像我一样,登上冬残奥会的赛场。”

期待更多女选手

9日晚中国残奥冰球队同捷克队的比赛,于静没有获得出场机会,但她在场边见证了历史:中国队4比3战胜对手,闯入半决赛。而作为冬残奥会冰球历史上的第三位女运动员,于静也期待未来能有更多的女选手投身残奥冰球运动,“女选手参加了冬残奥会,就说明她们也有这个可能性,希望对于她们来说,这是一次契机、一种鼓励。”

在于静看来,参与残奥运动永远都不晚:“在你选择做不做这个事情的时候,是最艰难的。一旦选择这条路,就坚定信念走下去。”

于静说,当她登上冬残奥会的赛场时,感觉自己的人生达到了真正意义上的巅峰,因为她参加比赛、鼓励女性残疾人参与体育运动的梦想已经达成:“看到我在赛场上跟男队员一起比赛,会激励鼓舞全世界的女性残疾朋友,让更多人勇敢地参与到其中来。”

于静透露,也许在冬残奥会后她会尝试转型做助教,因为当队员的经历能帮助她更好地和队员沟通。当然,这只是一个可能,从不给自己设限的于静,未来的人生也会有无限可能。

据新民晚报